

首晉亞洲盃淘汰賽 李昊彭嘯徐彬成新星骨幹

國足U23展未來希望



● 國足U23成員在賽後合影。 新華社

U23亞洲盃國足歷史性晉身淘汰賽階段，似乎再一次讓人看到中國足球的未來希望，無論是面對伊拉克及澳洲時展現的戰術紀律，還是生死戰對泰國時的強韌心理質素，都顯示出這班國足小將的優厚潛力，其中門將李昊、防守中場徐彬及中堅彭嘯在小組賽的表現尤其出色，有力成為支撐國足未來的骨幹。

●香港文匯報

記者 郭正謙



●徐彬
新華社

小組賽首戰賽和上屆季軍伊拉克、次戰力克傳統勁旅澳洲，國足首兩場以嚴謹的戰術紀律力保清白之身，來到最後一場對泰國只要和波即可出線，考驗的卻是這班小將的心理質素。

面對背水一戰的泰國，國足U23場面上無疑落在下風，但憑藉全隊上下不知疲倦地跑動和硬朗防守，加上門將李昊再有神勇發揮，國足U23終於取得了想要的和局，以0:0打和泰國，憑藉三戰1勝2和、不失一球的成績，史上首次晉身U23亞洲盃淘汰賽，八強對手將是烏茲別克斯坦。

防守硬朗 三戰不失球

這支國足U23技術上雖然仍顯稚嫩，難以踢出行雲流水的進攻，不過卻展現出血性和戰術素養，在伊拉克及澳洲兩支強隊的圍攻下未有膽怯，生死戰對泰國在重壓下亦不會自亂陣腳，具有相當的可塑性和潛質。

三場小組賽中門將李昊無疑是最搶眼的一顆新星，隨着顏駿凌及王大雷等老牌門將逐漸淡出，年僅21歲的李昊未來晉身大國腳行列只是時間問題，效力中超青島西海岸的他，每次披起國足球衣均特別「醒神」，U20亞洲盃對日本曾撲出十二碼，對沙特阿拉伯的賽事亦單場作出六次撲救球隊贏波，在本次U23亞洲盃亦以16次撲救高踞撲救榜第一，大幅拋離其他門將。難得的是李昊有超乎同齡的成熟心態，「要成為強隊是一個漫長過程，不可能一蹴而就，一切都要慢慢來。」李昊認為一名稱職的門將不僅是撲出射門，更重要的是看清局勢，及時指揮隊友和溝通，並布置好防線，他亦感謝教練團隊一直以來對自己的幫助，表示每一位教練都令自己受益匪淺。

而司職中堅的彭嘯目前效力山東魯能，對澳洲的入球助球隊取得重要三分，他已先後帶領國足在U20及U23亞洲盃殺入八強，除了防守能力出色，彭嘯亦擁有不俗的技術和視野，是內地球壇少有攻守兼備的小將。他表明球隊的目標不止於此：「我們完成了中國足球歷史的一筆，目標肯定繼續往前，反正都到八強了，不管對手是誰，我們都要放手一搏，無論對誰都一樣。」

至於隊長徐彬則擔任防守中場，年僅18歲已亮相中超，與李昊同樣效力於青島西海岸，不僅機動性強、覆蓋面大，亦有一定創造機會的能力，更被喻為下一個「鄭智」，有望成長為國足的中場發動機。



● 國足U23（橙衫）藉着硬朗防守，力保不失逼和泰國。 新華社

力戰三盤不敵耶馬

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）香港網球一哥黃澤林（Coleman）昨日（15日）續戰澳洲網球公開賽外圍賽第三圈，全場開出21次「Ace」球下，最終力戰2小時15分鐘後仍以6:7、6:4、3:6不敵瑞典籍球手耶馬，無緣首闖澳網正賽圈。

世界排名第132位的黃澤林早前在主場出戰香港網球公開賽，分別於男單及男雙殺入八強及四強，寫下個人在ATP巡迴賽最佳成績。這名21歲港將本周轉戰大滿貫澳網，由外圍賽打起延續勇態，連闖兩關後首度殺入第三圈，僅差一勝便能躋身正賽兼寫下個人新高。

面對世界排名第175位的29歲瑞典球手耶馬，港將首盤第二及第六局爭取到「破發點」機會，惟雙方各自力保發局數打成6:6平手，對手於「Tie-break」贏細分7:4、7:6先取首盤。

次盤黃澤林沉着應戰，現場觀眾不時用廣東話打氣，「Coleman加油」、「Let's go Coleman Let's go」聲音不絕於耳。獲球迷助威的他在首局率先破發，戰至第七局首度打破耶馬的發球局，並以「Love Game」（零分局）保發領先至5:3，順利以6:4扳平盤數。

一度手臂肌肉不適

黃澤林休息時一度需要醫療人員幫助以紓緩手臂肌肉，但無礙他續戰決勝盤交出表現。他首局率先破發，惟次局隨即被破追平局數。戰至關鍵第八局，港將在尾段發球雙錯誤再遭破發，局數落後至3:5。Coleman未有氣餒，隨後一局化解三個賽點，但戰至「刁時」失利，未能乘勢破發，終以局數3:6失掉決勝盤，激戰2小時15分鐘後以盤數1:2告負。

黃澤林雖與正賽圈擦身而過，無緣繼去年美網後再闖正賽，仍寫下港將在這項大滿貫男單的最佳成績。

●黃澤林以盤數1:2惜敗瑞典球手耶馬。
新華社

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）世界排名第七的羽毛球港隊混雙組合鄧俊文/謝影雪，周四（15日）續戰印度羽毛球公開賽次圈，最終以直落兩局不敵排名較自己低13位的日本組合霜上雄一/保原彩夏，無緣八強。

● 丁俊暉以2:6不敵英格蘭名將卓林普。



丁俊暉無緣倫敦大師賽八強

香港文匯報訊 據新華社報道，中國名將丁俊暉昨日（15日）以2:6不敵英格蘭桌球「一哥」卓林普，無緣晉級倫敦桌球大師賽八強。

卓林普在八強戰狀態出色，開局連贏三局，丁俊暉隨後扳回兩局，將比分追至2:3。在關鍵第六局，卓林普擊球時白球落袋，但丁俊暉未能把握機會，防守出現失誤，被現場評論員稱為「最差安全球」，將主動權再次交還給對手。剛剛坐定的卓林普隨即起身回到台前，一桿制勝拿下該局，並乘勢再贏兩局，鎖定勝利。

丁俊暉賽後坦承自己發揮欠佳：「我沒有打出應有的水平，防守也做得不好。他（卓林普）整場比賽都發揮得非常出色，和他交手，一兩桿失誤就足以致命。」

值得一提的是，本屆大師賽首輪八場比賽的比分均為6:2。卓林普賽後表示：「這真的不可思議。所有球員的水平都非常接近，但每一場比賽都打成這樣，實在令人驚訝。」

本屆大師賽共有五名中國選手參賽，其中吳宜澤、肖國棟及趙心童先後贏下首輪比賽，晉級八強。

「鄧謝配」印度公開賽次圈止步

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）世界排名第七的羽毛球港隊混雙組合鄧俊文/謝影雪，周四（15日）續戰印度羽毛球公開賽次圈，最終以直落兩局不敵排名較自己低13位的日本組合霜上雄一/保原彩夏，無緣八強。

鄧俊文/謝影雪上周在馬來西亞公開賽殺入四強後，本周排名微升一位至第七，並以七號種子身份轉戰今站印度公開賽。二人首圈擊敗排名第31位的蘇格蘭組合Alexander Dunn/Julie MacPherson，昨在次圈迎戰日本的霜上雄一/保原彩夏。雙方曾在去年的法國公開賽碰頭，當時「鄧謝配」以局數2:1反勝。

今戰港將初局戰至6:6時，被對手連得六分拉開比數，港將曾打出一波5:0力追，惟仍以19:21先失一局。「鄧謝配」在次局初段領先3:1，但戰至5:5平手時再被對手拉開，兩人其後未能扭轉劣勢，最終以11:21再失一局，無緣八強。



● 「鄧謝配」直落兩局不敵日本組合霜上雄一/保原彩夏。

資料圖片

運動品牌全方位支援渣馬跑手

香港文匯報訊 隨着渣打香港馬拉松2026（下稱渣馬）正式踏入賽事周，運動品牌adidas將跑步由一場比賽，延伸成一段貫穿賽前準備、比賽日到完賽回顧的完整體驗。透過一系列圍繞跑手實際需要而設的活動與服務，該品牌於整個賽事周末陪伴跑手逐步投入狀態，迎接比賽，並記錄屬於自己的渣馬時刻。

馬拉松並非只是一日比賽，而是一段由準備、投入、完成到回味的過程。由1月14日至17日於啟德體藝館舉行的「渣打香港馬拉松博覽會」中，adidas展區率先揭幕，展示重點鞋款並提供官方賽事Tee個人化燙印服務及2026年別注版號碼布扣，並設



● 運動品牌博覽會助渣馬跑手備戰賽事。 公關圖片

有「You got this」拍照區，讓跑手留下專屬賽事瞬間。

賽前，品牌跑步團隊將舉行Shakeout Run，帶領跑手以輕鬆節奏活動身體，並於啟德Airside打造「ADIZERO RUN-BASE」作為交流與訓練據點。比賽日早上尖沙咀品牌專門店外設有免費熱身區，由專業教練帶領跑手進行動態伸展；賽後則於銅鑼灣運動場設置專區，提供瑜伽伸展及蛋白飲品補給，並安排完賽紀念跑Tee燙印及毛巾派發，助跑手記錄里程碑。

此外，該品牌更於賽道關鍵位置設置戶外視覺裝置，為跑手送上鼓勵，讓整個城市一同投入馬拉松周末。